

# 印尼龍目島6.4級地震

# 泳池變洶湧大海

## 至少14死逾160傷 峇里亦有震感

地震發生於當地時間早上6時47分，震央位於龍目島馬打蘭市東北面50公里，其後出現多次餘震，最強達5.7級。

### 死者包括大馬女遊客

印尼國家災害管理局稱，東龍目地區災情最嚴重，至少8人死亡，包括一名在林賈尼火山國家公園遠足的30歲馬來西亞女遊客，由於林賈尼火山發生大規模山泥傾瀉，當局已關閉國家公園，派員疏散115名登山者，並禁止遊客登山。

地震發生時不少人正在睡夢中，被強震驚醒後隨即逃離建築物，有居民憶述當時屋內電力中斷，強烈震感持續約10秒，他感到非常害怕，立即跑往空曠地方躲避。聖吉海灘一名酒店住客表示，他看見酒店泳池掀起波浪，持續約20至30秒，但酒店未有太大損毀。鄰近另一酒店約有30名住客在大堂等候，得知未有引發海嘯，後來陸續返回房間。

### 暫無中國公民傷亡報告

中國駐印尼登巴薩總領館稱，目前尚無中國公民傷亡報告，總領館緊急提醒中國遊客注意安全提示，了解並掌握地震緊急自救知識。

龍目島與峇里島同樣以水清沙幼海灘和火山景色聞名。印尼位於太平洋火環帶，地震頻生，其中2004年印度洋9.3級大地震引發強烈海嘯，共造成逾23萬人死亡，單在印尼便約有16.8萬人罹難。

■路透社/法新社/美聯社/中新社

印尼旅遊勝地龍目島昨日發生黎克特制6.4級地震，震源深度7公里，屬淺層地震，其後錄得超過130次餘震，當局未有發出海嘯警報。地震導致逾1,000幢房屋受損，不少遊客和居民倉皇逃生，部分人被塌下的瓦礫擊中，至少14人死亡、超過160人受傷，其中61人傷勢嚴重。目擊者形容地震時感到猛烈搖晃，原本應該波平如鏡的酒店泳池，更突然像大海般洶湧，持續近20至30秒。鄰近的著名度假勝地峇里島亦有震感，但當地未有傷亡報告。



龍目島發生黎克特制6.4級地震，有建築物跌落山坡毀於一旦。路透社

多幢房屋倒塌，有國民無家可歸。法新社



地震造成超過160人受傷。路透社



## 「雲雀」襲日23傷 巨浪擊碎餐廳玻璃

吹襲日本的颶風「雲雀」昨日在本州登陸後，減弱為熱帶風暴，但風力仍然強勁，直撲早前受水災肆虐的西部地區，交通大受影響，逾170班航機取消，列車服務受阻。靜岡縣熱海市一間臨海的餐廳，落地玻璃窗被颶風捲起的大浪擊碎，5人被玻璃碎割傷，幸好餐廳員工事前為坐於窗邊的客人調位，否則後果堪虞。

員工冷靜指示婦孺先離開 肇事餐廳位於一間酒店的2樓，1樓為大浴場。有客人拍下巨浪拍打落地玻璃的情況，可見海水暴漲，玻璃其後抵不住海浪衝擊破碎，大量海水湧入，把桌椅沖至東歪西倒，餐具散滿一地。

上載片段的網民表示，餐廳員工當時冷靜地指示婦孺首先離開，而員工在事發前約20至30分鐘，已安排原本坐在窗邊的客人轉換位置，讚揚員工應對得宜。被玻璃碎割傷的5人中，4人為酒店住客，另1人為侍應，酒店

負責人稱，這是首次發生巨浪擊碎落地玻璃的意外，他從未預計會出現這種情況，感謝顧客跟從疏散指示。

截至昨日，「雲雀」已在日本造成23人受傷，預計會吹向九州，可能引發狂風暴雨和山泥傾瀉，當局呼籲居民在雨勢加劇前盡快撤離。日本首相安倍晉三警告，「雲雀」會持續帶來大雨，要求政府官員掌握災情，並與地方官員緊密合作疏散居民。

■法新社



「雲雀」風力強勁，預計吹向九州，或引發狂風暴雨。法新社



中年婦人使用Hello Kitty手提小風扇。韓聯社

## 朝大媽潮用Hello Kitty風扇仔

手提小風扇在韓國大受歡迎，這股熱潮也蔓延至朝鮮。由於朝鮮各地天氣持續酷熱，許多居民開始使用手提迷你小風扇，作為解暑「神器」。

朝鮮中央電視台上周四播出的節目中，鏡頭捕捉到一名中年婦人在平壤統一大道的平壤狗肉店，使用粉紅色「Hello Kitty」手提小風扇，旁邊的市民則使用手帕或折扇去暑。

■韓聯社

緬甸發生嚴重水災，河流水位超出警戒線。法新社



## 緬甸水災奪5命 5.4萬人流離失所

緬甸連日遭受季候雨蹂躪，引發嚴重水災，洪水淹沒多條村莊和沖毀橋樑，估計多達10萬人受災，至少5人死亡及約5.4萬人流離失所。

國家災害管理委員會昨日警告，河流水位已超出警戒線，呼籲居於河邊或低窪地區的居民即

時疏散。

在北部撣邦，一條60米長的混凝土橋樑部分結構被洪水沖毀；中部克倫邦的稻田和道路亦嚴重破壞；去年爆發羅興亞穆斯林難民危機的若開邦亦遭逢暴雨，社交網站發放從上空拍攝的畫面，顯示許多道路被混濁泥水覆蓋。

搜救人員出動小艇救出受困災民，也有災民把孩子放在肩膀上，拿着隨身物品泅水往安全地方。

緬甸經常發生洪災，今年已造成逾100人死亡。近期湄公河地區多個國家暴雨成災，老撾一座水壩決堤，造成嚴重傷亡。

■路透社/法新社

## 俄海軍日檢閱軍艦 新護衛艦亮相



俄羅斯於聖彼得堡附近水域舉行大型海上閱兵，普京(上圖)出席檢閱。法新社

俄羅斯昨日為慶祝每年一度的海軍日，於聖彼得堡附近水域舉行大型海上閱兵，展示多達40艘軍艦，包括首次亮相的「戈爾什科夫海軍元帥」號隱形護衛艦，總統普京出席檢閱。

普京發言時表示，俄羅斯海軍本年至今已新增8艘艦艇，預計今年內共增加26艘，當中4艘軍艦將配備「神劍」巡航導彈。俄國軍事介入敘利亞衝突期間，駐紮地中海的俄國軍艦曾向敘反對派武裝根據地發射「神劍」導彈，支援敘總統巴沙爾。

### 2025年前將成主力軍艦

排水量4,500噸的「戈爾什科夫海軍元帥」號屬小型軍艦，並配備精良武器，可大幅提升俄國海軍戰力。美軍太平洋司令部聯合情報中心主任舒斯特認為，相比之下，美軍伯克級神盾驅逐艦體積龐大，機動性稍遜，「戈爾什科夫海軍元帥」號更搭載超音速反艦巡航導彈，能較美軍軍艦更快尋找攻擊目標，在2025年前將成為俄國海軍艦隊主力。

■美國有線新聞網絡

俄軍唯一一艘現役航空母艦「庫茲涅佐夫」號，未有在昨日亮相，它去年在敘利亞執行任務期間曾冒出黑煙，艦上並有兩架戰機墜毀，今年5月開始維修，預計到2021年才再次服役。

俄羅斯塔斯社早前報道，第二艘「戈爾什科夫海軍元帥」級別護衛艦因引擎問題，需延遲一年交付，反映俄方在製造小型新式船艦時遇上問題，未來10年仍要依賴舊式大型艦隻。

## 柬國大選 執政黨稱得票8成勝選

柬埔寨大選昨日結束投票，隨著各地票站昨日陸續宣佈結果，首相洪森領導的執政黨柬埔寨人民黨(CPP)發言人表示，該黨以高達8成得票率勝出，將在國會125席中奪得最少100席。

### 選委會稱投票率達7成

選委會於票站關閉前兩小時發聲明稱，全國投票率達70.41%，超過2013年大選的約69%。然而有記者走訪首都金邊多個票站，發現氣氛非常冷清，選民寥寥可數，甚至工作人員較選民還要多。

今次大選共有20個政黨競逐，但最大反對黨救國黨去年被法院下令解散，黨員5年內不得參政，他們呼籲選民杯葛今次大選，以顯示洪森的

鐵腕管治不得民心。在缺乏有力挑戰的對手下，CPP可輕鬆勝出，投票率將成為洪森管治受性的關鍵。

金邊部分票站出現人龍，但亦有多個票站冷冷清清，一個設於學校的票站在中午時分僅得數名選民投票。一名荷蘭旅客受訪時直言，他不知當天舉行大選，指市面非常平靜，與平時的星期一樣。

有人權組織表示，雖然大選屬自願投票，但不少選民由於害怕遭報復，被迫依照官方指示投票，形容這是「獨裁者擊碎民主夢」。不過，亦有選民表示，洪森是國家的救世主，所以投票支持他及其政黨。

■美聯社/路透社/法新社

## 津巴布韋今大選 前總統穆加貝撐反對黨

津巴布韋今日舉行總統及國會選舉，前總統穆加貝昨日發表全國演說，是去年11月在軍方政變中倒台後首次露面，他表明不會投票給獲軍方支持非法奪取權力的人，矛頭直指75歲的總統姆南加古瓦。同時讚賞40歲的反對派領袖查米薩的競選工作，表示若查米薩勝選，希望與他會面。

發表演說，他說話緩慢但精神不錯，表示不會支持執政黨「非洲民族聯盟-愛國陣線」，坦言希望該黨被趕下台，又稱不能投票給背叛自己的人，將於其餘22名候選人中作出選擇。

穆加貝提到被視為最有力挑戰者的查米薩，稱讚對方的競選活動做得很好，但無論誰勝出，他都會送上祝福，並接受選民的決定。

■美聯社/法新社/路透社